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  ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO EGRÉGIO CONSELHO SETORIAL DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE JUIZ DE FORA (UFJF), REALIZADA NO DIA 03 (TRÊS) DE JULHO DE 2024
(DOIS MIL E VINTE E QUATRO), ÀS 14 (CATORZE) HORAS, NO AUDITÓRIO DA REITORIA, NO CAMPUS
JUIZ DE FORA.

Aos 03 (três) dias do mês de julho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 14 (catorze) horas, no
Auditório da Reitoria, no Campus Juiz de Fora, foi realizada reunião extraordinária do Conselho Setorial de
Graduação (Congrad), regimentalmente convocado, sob a presidência da Senhora Pró-Reitora de
Graduação, Professora Katiuscia Cristina Vargas Antunes e com a participação da Pró-Reitora Adjunta de
Graduação, Professora Beatriz Francisco Farah e com a presença dos(as) seguintes Conselheiros(as): Ana
Paula Grillo El Jaick, Anne Bastos Martins Rosa, Antonio Carlos Sant'Ana​, Aripuana Sakurada Aranha
Watanabe, Beatriz Pereira Bath, Beatriz Guilhon, Carla Couto de Paula Silvério, Carolina Alves Magaldi,
Cássia de Castro Martins Ferreira, Clarice Breviglieri Porto, Cristiano Legnani, Cristina Borges de Mattos,
Edelvais keller , Eduardo Duarte Horta,   Eduardo Laurent e Silva, Edwaldo Sérgio dos Santos, Esther
Brenda Oliveira Pereira da Veiga, Fabíola Lisboa da Silveira Fortes, Fernanda Irene Bombonato ,Fernanda
Nogueira Elerati, Fernando Vago Santana, Flávia Almeida Ribeiro Scalioni Gonzalez, Frederico S Feitosa,
Geraldo Vitor Rubens dos Santos Silva, Geruza Cristina Meirelles Volpe, Gil de Oliveira Neto, Gleiph
Ghiotto Lima de Menezes, Gleiph Ghiotto Lima de Menezes, Gustavo de Carvalho Lana, Heglison Toledo,
Huendel Costa Lira de Carvalho, Ilka Schapper Santos, Ivan Ferreira dos Santos, Janaina Nunes, Joana Darc
Antonia Santos da Cruz, Juan Sodre, Julio Cesar Souza de Oliveira, Karine Andrade Oliveira Zanini, Letícia
Perani Soares, Lia Paletta Benatti,   Liamara Scortegagn, Luciano Jerez Chaves, Luiz Antonio Silva, Magda
Narciso Leite ,Maria Alice Junqueira Caldas, Maria Eduarda Carneiro Jorge, Mauricio Leonardo Aguilar
Molina, Mônica de Lourdes de Araujo Silva, Mônica Olender, Nívia Antunes de Oliveira Santos,Ramon
Christ Gohering Santos, Raphael Bispo dos Santos, Raul Vieira Soares Netto, Renato Moreira Nunes,
Ricardo Bedendo, Rodrigo Mageste de Souza, Rodrigo Rodrigues dos Santos, Ruy Reis,Thiago Vieira
Nogueira Coelho, Wilson de Souza Melo. Participaram via webconferência os(as) seguintes
Conselheiros(as) do Campus Governador Valadares (GV): Adhemar Dias de Figueiredo Neto, Alcielis de
Paula Neto, Érica Cesário Defilipo, Francielle Silvestre Verner, João Guilherme Leal Roorda, João Paulo de
Oliveira Louzano, Kellem Regina Rosendo Vincha, Marcus Vinicius da Silva, Nayara Peneda Tozei, Priscila
Lima Sequetto, Vítor Emanuel Alves Soares. Registra-se, ainda, a presença da Coordenadora de Assuntos e
Registros Acadêmicos, Vilma Pedro; do Coordenador de Políticas de Currículos e Ensino de Graduação,
Thiago Cesar Nascimento e do Coordenador do Centro de Educação a Distância Luís Carlos Lira.
Justificaram ausência: Renata de Almeida Bicalho Pinto, Gustavo Perry. A Senhora Presidente
cumprimentou a todas e a todos, dando início à pauta da reunião. Ordem do dia: Recomposição do
Calendário Acadêmico: A Senhora Presidente expressou que a reunião extraordinária era para
continuidade da aprovação do calendário de início de recomposição das aulas, e que devido aos
argumentos apresentados última reunião, a indicação da mesa é para o início da recomposição no dia 15
(quinze) de julho, juntamente com o calendário regular, relembrando que os calendários dos cursos da
saúde estão em defasagem em relação ao calendário regular. Bloco 1: Calendário Acadêmico 2023 -
Campus Juiz de Fora – Enfermagem, Medicina e Odontologia: Houve discussões entre os Conselheiros
que considerando as especificidades para os cursos cujo calendário está em votação, expuseram as suas
considerações sobre a data de início da reposição das aulas. A Senhora Presidente esclareceu que o
calendário acadêmico não foi suspenso durante a greve e que a presente votação era sobre o calendário
de recomposição das aulas para a garantia da recomposição dos dias letivos. Após a finalização da lista de
inscritos e dos esclarecimentos, a Senhora Presidente colocou em votação a data de início das aulas, bem



como os reajustes necessários nas datas e prazos administrativos, pela Cdara, para a garantia da
composição dos dias letivos em razão da greve, para os cursos de Enfermagem, Medicina e Odontologia
em votação, obtendo, o dia 08 (oito) de julho, 33 votos, o dia 15 (quinze) de julho 30 votos, com 9 (nove)
abstenções. Bloco 2: Calendário Acadêmico 2023 - Campus de Juiz de Fora - Fisioterapia e Governador
Valadares - Farmácia, Medicina e Nutrição. Calendário Acadêmico 2024 - Campus de Juiz de Fora:
Enfermagem, Fisioterapia, Medicina e Odontologia, Campus de Governador Valadares: Farmácia,
Medicina e Nutrição. A Senhora Presidente abriu as inscrições, houve discussões entre os Conselheiros,
que apresentaram as suas considerações sobre a data de início da reposição das aulas, e também, a
redução das férias entre um período e outro, para o tempo mínimo. A Coordenadora da Cdara esclareceu
que para o calendário em discussão já existia uma diferença de datas em relação ao calendário da saúde
de Juiz de Fora, restando menos dias para a recomposição do calendário e também informou que já havia
aprovação do Congrad para que em 2024 houvesse um único calendário para os cursos de saúde,
expondo que acatar o início de data no dia 08 (oito) de julho, com vinte um dia de férias, implicará na
deliberação pela dissociação dos calendários. Após exposições e esclarecimentos pelos Conselheiros a
Senhora presidente colocou em votação: 1. O início das aulas no dia 08 (oito) de julho, obtendo
aprovação por maioria com 15 (quinze) abstenções. 2. A indicação do início das reposições das aulas para
o dia 15(quinze) de julho, cuja proposta foi rejeitada por unanimidade. 3. A dissociação dos calendários
acadêmicos dos cursos da saúde, que obteve aprovação por maioria com 10 (dez) abstenções,
implicando, as deliberações, na autorização para a Cdara fazer todos os ajustes necessários nos
calendários acadêmicos. Em seguida, o Senhor Presidente finalizou a reunião, agradecendo a presença de
todas e todos. Para constar, lavrei a presente ata, que transcrevo, dato e assino.

 

Juiz de Fora, 03 de julho de 2024.

 

Profa. Katiuscia Cristina Vargas Antunes

Pró-Reitor de Graduação

 

Profa. Beatriz Francisco Farah

Pró-Reitora Adjunta de Graduação

 

Marcela Aparecida da Silva

Secretária do Conselho Setorial de Graduação

 

Ata aprovada na reunião do dia 17/02/2025.
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